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CORRIGE TYPE

1) Laquelle de ces propositions est fausse ? la scintigraphie nécessite I'utilisation de traceurs dont ’ém

avoir les caractéristiques suivantes ?
A. Le traceur dmt émettre dea photuns

Le traceur doit avoir une période radioactive coutre

C. Le traceur doit avoir une pénode effectwe mutre
D
E. Le traceur ne doit pas étre toxique

L

2) Les radicaux libres sont des atomes ou des molécules qui possedent (Cocher la réponse fausse)
A. Un €lectron non apparié

Une haute réactivité
Un pouvoir oxydant
Un puuvmr rédul:'teur
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h‘:_ llhras mdlﬂmduit: (Cocher la réponse exacte)
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12) La protection contre la contamination externe comprend, quelle est la rép Lnjehfamslt-;‘,t:‘{l- T, 2 ¥
= L it
A. L'utilisation préférentielle de sources non scellées, ne laissant pas é\u;hgp\per de fffﬂtﬂ?"-es_._: s e
L . £ [ R | . s o
B. Un confinement des sources radioactives non scellées (boites a ganréjﬁ ‘hotees, ﬂacons__ S COl
filtration d'air...), - N
C. Une protection externe des operateurs (tenue, gants...) adaptés a la situation:
anti-poussiéres au scaphandre autonome étanche en surpression,
D.  Des regles d'hygiéne et de propreté des surfaces.
E.  Lesréponses A, B D sont justes
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T&'peu‘raﬂer de la simple tenue

13) Quelle est la proposition exacte : >
A. Les effets déterministes sont des effets 2 seuil élevé. Il apparait dés lors facile de s'en protéger
complétement en se cantonnant au dessous d'une limite inférieure 2 ce seuil,

Les effets déterministes sont au contraire considérés sans seuil, au nom d'un principe de précaution (il n'y aurait
donc un de risque nul).

B.

La radioprotection est basée sur une évaluation volontairement déterministe du risque (détriment) qui va dans le
sens de la sécurité

Pour les professionnels, le risque acceptable ne peut

étre qu'un risque quasiment nul.
E. Toutes les propositions sont justes

14) En radioprotection, quelle est la proposition exacte concernant le principe de justification : (Cocher Ia réponse
exacte)

Elle ne doit étre acceptée que si un autre moyen, non irradiant est dispon
Iisignifie que toute exposition doit avoir un bénéfice incontestablem
I signifie que toute exposition doit avoir un bénéfice incontestablement
Ce principe est connu chez les angl

0-saxons sous le terme "ALARA"
Les propositions A et B sont justes

ible pour obtenir un résultat équivalent.
ent supérieur A son détriment SR
¢gal a son détriment %

(As Low As Reasonably Achievable).
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15) Concernant la mort cellulaire radioinduite,
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Un phénurr'lene Statistique ) au niveau de |a Population cellulaire. [ o nombre de cellules mortes
est proportionnel au carré de Ia dose

C.  Un délaj d'expression fonction de la nature du rayonnement
D. s . o

1-3.\_ mort bou l'insuffisance fonctionnelle d'organe survient quand toutes les cellules sont tuées (c'est 4 ce niveau
s quintervient la notion de seuil)
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! I'in ﬁéﬁﬁl’t‘cﬁmﬁéllﬁ’ﬂ'organe Survient
. o nsance fonctionnell 4 quand un nombre suffisant de cellules sont tuées
fﬁ@ﬁ%lﬁémmmﬁ%eﬁ la notion de seuil




16) Concernant les courbes de survie celi'ia

*

réponses exactes)
A. cellules porteuses d'une cible létale
B. probabilité proportionnelle a la dos
C. phénomene du "tout ou rien"
D. cibles létales d'emblée

E. cibles sublétales (2 atteindre 2 foi! =i
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17) concernant I’effet Bystander, (Cocher la ou les réponpas ¢ LHCIES}

A. Clest uneffet radiobiologique a distance conceriant
B. Tout se passe comme si des signaux de domima
voisines
Cet effet est un effet de proximité, concernary le
Les propositions A et B sont exactes
Les propositions A et B sont fausses
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18) Concernant la détection en médecine nucléaire (gamana
A. Le cristal de Nal doit pouvoir remettre I’énergirgab
B. Le cristal de Nal, dopé au thallium posséde din
C. Le cristal réalise une photomultiplication u pt
plusieurs photons lumineux (#40 photons lumimiux
D. La détection par la gamma caméra des photonsiri(s
E. Toutes les propositions sont exactes

19) Dans la théorie de la cible, que signifie une courbe d (su
exactes)

A. Queles cellules ont plusieurs cibles létales
B. Que les cellules ont une seule cible Iétale

les cellules voisines des cellules irradiées
r étaient transmis des cellules irradiées vers ces cellules

#e]lules voisines des cellules irradiées

méra): (Cocher la ou les réponses exactes)

rbée sous forme de courant électrique

leilleur rendement de réémission de photons lumineux

‘ir un seul photon gamma déposé, il y a réémission de
par KeV déposé dans le cristal).

Mintigraphie) est basée sur la détection en coincidence

vie cellulaire exponentielle ? (Cocher la ou les réponses

C. 'Q"ﬂ!l“-“!ﬂ-"-_"?l_l'lll_.a_l.l__l_:p}l'tj_fgm-suﬂ‘igant pour d Jfl'l.‘ re une cellule

D.  Que plusieurs coups au but sont nécessaires pipir
E.  Que les cellules touchées sont capables de répiren

20) D : .
) Dans la théorie de Ia cible, que signifie ’existence d din i

ou igs_ _réponses exactes)
A Queles cellules ont plusieurs cibles |
C. Que les cellules ont une seule cible I
D. g;le Illw r:el]ules sont capables de réparer lfi';f‘
+_<U€ plusieurs coups ay but sont nécessaires ps ur

E. Que les cellufes touchées sont cspahlﬂiﬂgﬂgiléﬂt

Etruire une cellule
es radiolésions

paulement de la courbe de survie cellulaire ? (Cocher la

folslons.
étruire une cellule 2

rer les radiolésions
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